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ГОЛОВНИМ ВИКЛИКОМ, ЩО ПОСТАЄ ПЕРЕД ХАРКОВОМ 
СЬОГОДНІ, Є НАСТУПНА ЗИМА. МІСТО РОБИТЬ ВСЕ 

МОЖЛИВЕ ТА НЕМОЖЛИВЕ, ЩОБ ПЕРЕЖИТИ ХОЛОДИ 
З МІНІМАЛЬНИМИ ПРОБЛЕМАМИ, ЗАБЕЗПЕЧИТИ ХАРКІВ 
УСІМ НЕОБХІДНИМ ТА СТВОРИТИ ДЛЯ ЙОГО ЖИТЕЛІВ 

ПРИЙНЯТНІ УМОВИ ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ, НАГОЛОШУЄ МЕР 
ІГОР ТЕРЕХОВ.

— Ми активно готуємося до  опалю-
вального сезону. У роботі задіяні всі ко-
мунальні підприємства та служби міста. 
I надважливе завдання на сьогодні  — 
це створення нової енергосистеми.

Такого у  світі ще ніхто не робив, бо 
практично з нуля ми вибудовуємо нову 
концепцію і  новий проєкт енерго-, те-
пло- і водосистеми у стислі терміни. На 
реалізацію є не більше чотирьох місяців.

Це величезні кошти. Окрім того, якщо 
ми  й маємо такі кошти, а  ми  насправді 
зробили неможливе і їх маємо, є терміни 
виготовлення необхідного обладнання.

Тож комунальні служби міста практич-
но цілодобово працюють для того, щоб 
підготувати Харків до майбутньої зими 
та реалізувати проєкти з децентраліза-
ції систем.

(Продовження на стор. 2)

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÑÒÂÎÐÞÞÒÜ
ÍÎÂÓ ÅÍÅÐÃÎÑÈÑÒÅÌÓ
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Глава Офісу Президента України Андрій Єрмак 
повідомив про майбутнє збільшення кількості 
додаткових систем ППО Patriot для України.

В
 рамках останнього пакету військової до-

помоги Україні, який президент США ого-

лосив на полях саміту НАТО, Вашингтон 

передав Україні батарею ЗРК Patriot. Також в Укра-

їну вже прибула система протиповітряної оборони 

Patriot з Німеччини, що знаменує початок зусиль 

з подвоєння можливостей протиповітряної оборони 

України.

Водночас Глава ОП зазначив, що дозвіл застосуван-

ня далекобійної зброї по об’єктам в російському тилу 

змінить перебіг війни.

— Усі російські воєнні об’єкти, які несуть загрозу 

Україні, є законними цілями. Зміни на лінії фронту 

будуть можливі, коли партнери знімуть усі обмеження 

для застосування зброї, зокрема вглиб російської те-

риторії. Я вважаю, що це стане реальним геймчендже-

ром.

Андрій Єрмак також розповів, що днями разом із 

Президентом України Володимиром Зеленським від-

відав наших захисників, які проходять лікування.

— Поспілкувався з хлопцями та відзначив їх дер-

жавними нагородами. Разом з Президентом і коман-

дою взяв участь у Першому щорічному міжнародному 

конгресі з військової медицини та ментального здо-

ров’я «Воїн: життя, здоров’я, боєздатність».

Хочу висловити вдячність та подяку нашим во-

їнам за захист України, за силу, мужність, героїзм. 

За все, що роблять захисники, щоб наша держава 

вистояла!

ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ВВАЖАЄ, 
ЩО ТЕРПІННЯ, ПІДТРИМКА 
ТА ДИПЛОМАТИЧНИЙ ТИСК 
Є ФАКТОРАМИ СПРАВЕДЛИВОГО 
ЗАВЕРШЕННЯ ВІЙНИ. ЯКЩО США 
ТА ЄС ЗБЕРЕЖУТЬ ЄДНІСТЬ  ТО ЦЕ 
СТАНЕ ДОДАТКОВИМ ТИСКОМ Й 
ПОКАЖЕ РОСІЇ, ЩО В НЕЇ НЕМАЄ 
ШАНСІВ ПЕРЕМОГТИ, НАГОЛОСИВ 
ГЛАВА ДЕРЖАВИ.

В
 інтерв’ю японському суспільному 

мовнику NHK Володимир Зелен-

ський заявив, що до кінця листопада 

цього року Україна планує розробити мир-

ний план:

— Для справедливого припинення війни 

росії проти України зараз необхідні три фак-

тори — це терпіння, підтримка та диплома-

тичний тиск.

Також Володимир Зеленський підкреслив, 

що не може реагувати на заклики до припи-

нення вогню, поки рф продовжує окуповува-

ти частину української території.

— Україна розпочне детальні переговори 

з відповідними країнами щодо територіаль-

ної цілісності та інших питань, — наголосив 

Президент.

Крiм того, Глава держави повідомив, що 

у липні українські чиновники вже зв’язалися 

з передвиборчими штабами колишнього пре-

зидента США Дональда Трампа і віцепрези-

дента США Камали Гарріс.

— Під час телефонної розмови з Трампом 

колишній президент США сказав, що до-

ступний для будь-яких питань, — зазначив 

Володимир Зеленський.

ÔÀÊÒÎÐÈ ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂÎÃÎ 
ÇÀÊIÍ×ÅÍÍß ÂIÉÍÈ

ÏÏÎ PATRIOT 
ÁÓÄÅ ÁIËÜØÅ

(Продовження. Початок на стор.1)

Ігор Терехов також зазначив, 

що у роботі щодо впровадження 

проєктів з децентралізації систем 

нам допомагають і міжнародні 

партнери, так само із Франції.

Ще одним викликом для Хар-

кова є навчання дітей. Місто ба-

гато уваги приділяє офлайн-нав-

чанню у безпечних умовах. І до-

поки немає можливості повністю 

закрити небо над Харковом, шко-

лярів вимушені навчати під зем-

лею. Будівництво та облаштування укриттів здійснюється 

коштом бюджету міста:

— Сьогодні ми працюємо разом з нашими міжнародни-

ми партнерами над облаштуванням під навчання шостої 

станції метрополітену. Також будуємо ще три підземні шко-

ли, які дадуть можливість вчитися дітям у комбінованому 

форматі. На жаль, поки що на допомогу у будівництві під-

земних шкіл ми не отримали жодної копійки з держбюжету.

Утім, попри всі труднощі, му-

ніципалітет намагається створю-

вати комфортні умови для жите-

лів. До Харкова прибула велика 

кількість вимушених переселен-

ців, які також користуються всіма 

пільгами. Необхідні умови ство-

рені і для бізнесу: місто піклуєть-

ся про те, щоб підприємці були 

забезпечені генераторами та засо-

бами зв’язку.

— Робимо дуже багато для то-

го, щоб люди залишались у Хар-

кові, щоб працювали у Харкові. У такі часи люди потребу-

ють підтримки. У нас найнижча вартість комунальних по-

слуг, безплатні обіди для нужденних та безплатний проїзд 

у громадському транспорті. Також для підприємців скасо-

вано всі місцеві податки і збори — це податок на землю 

та на нерухомість. І це дає свої результати. За офіційною 

статистикою, за останнє півріччя приріст ФОПів у Харко-

ві складає 16%.

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÑÒÂÎÐÞÞÒÜ
ÍÎÂÓ ÅÍÅÐÃÎÑÈÑÒÅÌÓ

Ó ØÊÎËI ÂÎËÎÍÒÅÐIÂ 
ÑÒÀÐÒÓÂÀÂ ÍÎÂÈÉ ÑÅÇÎÍ
З 25 ЛИПНЯ В ШКОЛІ ВОЛОНТЕРІВ AVA, 
ЯКА Є ПРОЄКТОМ ДЕПАРТАМЕНТУ 
У СПРАВАХ СІМ’Ї, МОЛОДІ ТА СПОРТУ 
ХМР, ПОЧАВСЯ НОВИЙ СЕЗОН. ЗАГАЛОМ 
ЗАЯВКИ НА УЧАСТЬ У ПРОЄКТІ ПОДАЛИ 
ПОНАД 100 МОЛОДИХ ЛЮДЕЙ.

З
а результатами конкурсу було відібрано 

80 найбільш вмотивованих харків’ян. 

Учасники, які відвідають 80% навчаль-

ної програми та пройдуть співбесіду, отримають 

сертифікати.

Напередодні відбулося відкриття Школи во-

лонтерів. В рамках навчання майбутні волонтери отри-

мають не лише теоретичні знання, а й практичні навички 

лідерства, тайм-менеджменту та самоорганізації, а також 

навчаться діяти в екстремальних ситуаціях, зазначив ди-

ректор Департаменту у справах сім’ї, молоді та спорту 

ХМР Олександр Власенко.

Кожного сезону навчання у школі формується, урахову-

ючи актуальні виклики часу. Зокрема, майбутні волонтери 

вивчатимуть тактичну медицину, мінну безпеку, правила 

поведінки під час обстрілів та інших надзвичайних ситуа-

цій. На заняттях їм розкажуть про розвиток критичного та 

креативного мислення, про особливості побудови кар’єри 

у суспільному секторі тощо.

У школі вже відбувся перший тренінг цього сезону. 

Він був присвячений юридичним аспектам волонтер-

ства.
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Пошкоджене свідоцтво про право власності на житло від 26.12.1994 р., 
затверджене розпорядженням  номер 1062 від 17.12.1994 року,  видане 

Відділом приватизації Харківського міжміського бюро технічної 
інвентаризації Черкасову Генадію Степановичу, Черкасовій Любові 
Михайлівні, Черкасову Костянтину Генадійовичу, Черкасову Максиму 
Генадійовичу, Черкасовій Марії Генадіївні за адресою: Харківська обл., 

Харківський р-н, с. Радгоспне, буд. 9, кв. 4, вважати недійсним.

«АГЕНТ Х»:
ПОКРАЩЕННЯ
АДМІНІСТРАТИВНИХ 

ПОСЛУГ
КОМАНДА ДОСВІДЧЕНИХ ФАХІВЦІВ У ХАРКОВІ 
ПРИДІЛЯЄ УВАГУ КОЖНОМУ НЮАНСУ, 
ЩОБ ЗРОЗУМІТИ, ЯК ЗРОБИТИ НАДАННЯ 
АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ЕФЕКТИВНІШИМИ 
ТА ЗРУЧНІШИМИ ДЛЯ ВСІХ ГРОМАДЯН.

С
аме для цього Департаментом адміністратив-

них послуг та споживчого ринку за підтримки 

Департаменту цифрової трансформації ХМР 

був запроваджений та реалізується проєкт «Агент Х».

В рамках проєкту досліджується:

— Як спростити процедури подання документів.

— Як зробити сервіси доступними для всіх, незалеж-

но від фізичних можливостей чи місця проживання.

На основі цього аналізу буде розроблено пропозиції що-

до покращення якості надання адміністративних послуг.

Мета проєкту — максимальна імплементація пропо-

зицій, щоб забезпечити комфорт та задоволення по-

треб кожного жителя міста під час отримання послуг.

У профільних департаментах запрошують містян до-

лучитися до цього процесу:

— Ваші пропозиції та ідеї можуть стати ключовими 

в удосконаленні сервісів міста. Переходьте за поси-

ланням та заповнюйте форму опитування «Агент Х». 

(https://forms.gle/LJGsK7EPXZxsReEr9)

Участь людей — це крок до створення зручної та 

ефективної системи адміністративних послуг для всіх!

ВІЙНА ЦЕ ЖАХ, БІЛЬ, ВТРАТИ. НЕ КОЖЕН 
ДОРОСЛИЙ ВИТРИМАЄ. ЩО Ж КАЗАТИ 
ПРО МАЛЕЧУ? НА ДОПОМОГУ ДІТЯМ, ЩО 
ЗАЗНАЛИ ТРАВМ ВІЙНИ, ПРИХОДЯТЬ 
СПЕЦІАЛІСТИ КЗ «ХАРКІВСЬКИЙ 
ІНКЛЮЗИВНОРЕСУРСНИЙ ЦЕНТР № 1» 
ХМР, ЯКІ ВПРОВАДЖУЮТЬ УНІКАЛЬНІ 
МЕТОДИКИ РЕАБІЛІТАЦІЇ.

Я
кщо до війни в Центрі реабілітацію про-

ходили діти з особливими освітніми по-

требами, то сьогодні допомога надається 

всім, хто потерпає від війни.

— До нас приходять сьогодні не 

тільки діти Харкова, а і внутрішньо 

переміщені особи. Батьки з дітьми 

з Луганської, Донецької, Харківської 

областей зверталися до нас неоднора-

зово, і ми надаємо конкретну адресну 

допомогу, — повідомила директорка 

центру Ірина Вишнева.

Робота фахівців інклюзивно-ресурсних центрів надваж-

лива. Емоційно-психологічний стан маленьких харків’ян 

сьогодні як ніколи потребує захисту і відчуття безпеки.

Найулюбленіша кімната маленьких відвідувачів — сен-

сорна. Тут є сенсорний дощик, який змінює свої кольори, 

доріжка з поверхнями різних структур, сучасна інтерак-

тивна пісочниця, сухий басейн, аерогамаки тощо.

— Основне призначення кімнати — стабілізація психо-

емоційного стану дітей, особливо тих, які отримали пси-

хологічну травму. Тут розташовано чотири зони: землі, 

вогню, повітря і води. Щоб надати дітям можливість отри-

мати відчуття спокою, гармонізувати, збалансувати їхній 

емоційний стан, вони відповідно облаштовані, — поясни-

ла Ірина Вишнева.

До прикладу, за допомогою м’якої іграшки, а саме пе-

сика, психотерапевт проводить сеанси емоційного роз-

вантаження. Метод заснували в Ізраїлі під час війни. І цей 

досвід сьогодні використовують спеціалісти харківського 

ресурсного центру, розповідає спеціаліст з хібукі. Терапія 

побудована таким чином, що «собаку-обіймаку» малеча 

сприймає як свого співрозмовника, не звертаючи уваги 

на дорослого педагога поруч. Тож, як з другом, ділиться 

з іграшкою своїми страхами, секретами.

— Хібукі — це бронежилет для дитини. Коли вона 

спілкується з цим песиком, відчуває себе захищеною та 

впевненою. Саме у такий спосіб і здійснюється емоційна 

реабілітація дитини. У іграшки вели-

кі сумні очі і дуже довгі вушка. Цими 

вушками він вміє чути, слухати, а ще 

їх можна використовувати як сервет-

ку для сліз, або діти можуть закривати 

власні вушка під час гучних звуків, — 

розповіла фахівчиня центру, практич-

на психологиня, хібукі-терапевтка Ка-

ріна Мурзіна.

Часто у дітей через стрес, спричинений всіма проявами 

війни, виникає дефект мовлення, може з’явитися зати-

нання, каже педагогиня-дефектологиня Ірина Мороз:

— Основне завдання дефектолога не тільки покращи-

ти мовлення, це також навчання, виховання, соціаліза-

ція. Найбільше дітям подобаються ігри на екрані, завдяки 

яким розвиваються логіка мислення, пам’ять, швидкість 

реагування, і звісно ж, покращується мова.

ÕÀÐÊIÂ ÏÐÎÄÎÂÆÓЄ ÆÈÒÈ
ПОЧАТОК ПОВНОМАСШТАБНОГО 
ВТОРГНЕННЯ ХАРКІВ’ЯНИ ПАМ’ЯТАТИМУТЬ 
ЗАВЖДИ. БУЛО СТРАШНО, НІХТО 
НЕ РОЗУМІВ, ЩО І ЯК РОБИТИ, АЛЕ ВСІ 
ЖИЛИ НАДІЄЮ, ЩО ЦЕ ЗОВСІМ СКОРО 
СКІНЧИТЬСЯ, ОБСТРІЛИ ПРИПИНЯТЬСЯ 
І У ХАРКОВІ ЗАПАНУЄ МИРНЕ ЖИТТЯ.

А
ле не так сталося, як гадалося: бомбарду-

вання та вибухи не вщухали, руйнувалися 

житлові будинки, заклади освіти та меди-

цини, комунальні установи, гинули люди. Не пра-

цювали аптеки і магазини, ніхто не розумів, де ку-

пити хліба.

Тоді, наприкінці лютого — березня 2022 року, ке-

рівництвом міста ухвалювалися непрості рішення. 

Головні з яких, як врятувати людей та як зробити, щоб 

життя у місті не зупинилося.

— Рано-вранці нас зібрав міський голова Ігор Терехов, 

був створений штаб щодо вирішення надзвичайних ситу-

ацій. Перше питання — як евакуювати людей, як розво-

зити гуманітарну допомогу. Бо у перші часи вторгнення 

було пошкоджено багато підстанцій, тролейбуси, трамваї 

припинили працювати, залишалися автобуси, автоном-

ний транспорт, який міг курсувати. Тож треба було ство-

рити маршрутну мережу для вивозу людей з небезпечних 

районів. Крім того, треба було вирішити, як евакуювати 

той транспорт, що залишився в різних частинах міста, бо 

струму немає і незрозуміло, як його забирати. Наприклад, 

трамвай не можна у якийсь спосіб притягнути в депо, тому 

він залишився на місці. Мер дав завдання за кілька годин 

розробити схему пересування рухомого складу, — згадує 

заступник Харківського міського голови, директор Де-

партаменту будівництва та шляхового господарства ХМР 

Дмитро Липовий.

Завдяки тому, що у 2021 році очільник міста ініціював 

закупівлю рухомого складу, бо, за словами Ігоря Терехо-

ва, міський транспорт повинен бути комунальним, вда-

лося запобігти остаточному транспортному колапсу у той 

складний час. Тож саме ці автобуси, всім відомі «Карса-

ни», першими вийшли на маршрути.

— Ми зібрали водіїв і запитали, хто готовий сісти 

за кермо і рушати у найгарячіші точки міста за умови, що 

безпеку ніхто не гарантує. Майже ніхто не відмовився, хо-

ча у багатьох були сім’ї, діти, батьки. Я відчуваю велику 

повагу до тих людей. Тож їздили на Північну Салтівку, на 

селище Жуковського, у П’ятихатки. Пам’ятаю таку ситуа-

цію: у П’ятихатках не було ніякого зв’язку, не було струму, 

і знайти людей, які ховалися у підвалах від постійних об-

стрілів, стало великою проблемою. Разом з керівництвом 

району, з водіями ми шукали їх по підвалах, щоб вивезти 

у більш безпечні місця. Трохи адаптувавшися до цієї не-

простої ситуації, вже за два місяці розробили нову схему 

руху наземного транспорту, що відрізнялася від всім звич-

ної, довоєнної. Люди ж мають їздити в особистих 

справах, на роботу чи до родичів. Працювали тіль-

ки автобуси, бо контактна мережа була зруйнована 

вщент.

— На ту мить ніхто про вартість проїзду не зга-

дував, головне — евакуювати людей. Коли поста-

ло питання щодо формування маршрутної мережі, 

ми зрозуміли, що в такий складний час брати з лю-

дей гроші за проїзд неприпустимо. Міський голова 

ухвалив рішення про безоплатний проїзд. Це велика 

допомога людям сьогодні.

До війни у місті нараховувалося приблизно 

600 одиниць наземного транспорту, у перші місяці 

війни було пошкоджено 58% рухомого складу та 20% 

повністю знищено. Те, що можна було відновити — 

відновлювали, і машини виходили на маршрути, але 

і досі є транспорт, що не вдається відремонтувати через 

брак запчастин та профільних спеціалістів. На допомо-

гу прийшли закордонні партнери Харкова. Місто почало 

отримувати техніку для перевезень містян. Є і плани що-

до розвитку транспортної інфраструктури та нових видів 

транспорту, таких як електробуси.

— Найважливіший крок щодо незламності міста ро-

бить наш незламний мер. У Харкові чисто, транспорт 

функціонує, працюють кафе, ресторани, магазини, 

і життя в місті не зупиняється. Мер постійно ставить 

завдання, які нам дуже часто здаються нездійсненни-

ми, але рішення знаходяться, завдання виконуються. 

До прикладу, закупівля електробусів. Харків буде пер-

шим містом країни, в якому вони запрацюють, і дуже 

скоро. Вже розроблені маршрути, готують водіїв. Хар-

ків — найпотужне місто не тільки в Україні, а, мабуть, на 

Землі, тому що тут незламні люди, тут незламні керівни-

ки, незламний мер. Вони роблять усе для того, щоб місто 

процвітало, жило та розвивалося!

ÄIÒËÀÕÀÌ ÏÎÂÅÐÒÀÞÒÜ 
ÑÏÎÊIÉ
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Саржин яр визнаний пам’яткою природи місцево-
го значення, відомий джерелом мінеральної води, 
завдовжки понад 12 км з пологими схилами.

ÌIÑÖÅ ÑÈËÈ ÕÀÐÊIÂ’ßÍÌIÑÖÅ ÑÈËÈ ÕÀÐÊIÂ’ßÍ
Ц

я зелена оаза здобула прихильність місцевих жи-

телів через унікальну атмосферу, багату флору та 

фауну, а також незмінну чистоту.

Під час вранішньої прогулянки парком відвідувачі ча-

сто навіть не помічають працівників СКП «Харківзелен-

буд» ХМР, які щоденно, незважаючи на погоду та обста-

вини, прибирають територію Саржиного яру. Завсідники 

кажуть, що вже не уявляють улюблену локацію без людей 

у формі «Харківзеленбуду».

Христина:

— Це моє улюблене місце, місце сили, я відвідую  його, 

напевно, з п’ятнадцяти років. Робітники тут завжди, як 

мурахи, працюють. Отже, гадаю, що вони, напевно, тут 

і ночують. Я ось нещодавно повернулася з Одеси, та ще 

раз упевнилася, що з усіх боків Харків — найкраще місто 

на планеті.

Відомий музикант Сергій Бабкін зізнається, що Саржин 

яр посідає окреме місце у його серці. Разом з друзями він 

постійно відвідує цей парк, в усі сезони:

— Завжди кажу, що це моє місце сили. Думаю, що це не 

тільки для мене, для багатьох харків’ян так само. А чисто-

та та доглянутість робить Саржин яр тією локацією, яку 

завжди хочеться відвідати знову. Дуже вдячний цим лю-

дям, кожному з них. Спасибі, що тут завжди чисто. Жод-

ного дня не було, щоб я помітив якийсь бруд. Працівники 

роблять велику справу, вони, як і всі ми, на своєму міс-

ці і намагаються для Харкова зробити все можливе, щоб 

кожен харків’янин сказав — це моє місто, я гордий, що 

я живу тут.

Щоб зберегти чистоту за такої великої кількості відві-

дувачів, комунальникам щоранку доводиться не лише 

підмітати доріжки та збирати сміття, а й навіть мити ка-

міння у водоймах.

— Через аномальну спеку, що трималася увесь ли-

пень, біля купелей багато відвідувачів. Тож доводиться 

підтримувати чистоту та гігієну постійно. Миється на-

віть каміння, щоб не було жодного бруду, щоб було при-

ємно відпочивати. Особливу увагу приділяємо резерву-

ару для миття ніг: малеча його облюбувала і постійно 

там купається. Кожного ранку наші робітники прихо-

дять сюди, аби вимити його, вимести весь бруд, помити 

ретельно, щоб діти змогли прийти, покупатися в чистій 

воді, — розповіла речниця СКП «Харківзеленбуд» ХМР 

Ірина Сайко.

Вона від імені колективу підприємства закликала міс-

тян також підтримувати чистоту та запобігати актам ван-

далізму, які час від часу трапляються.

«ДАЧА ДЛЯ НАС ВСІХ»  САМЕ ТАК ХАРКІВ’ЯНИ ЖАРТІВЛИВО НАЗИВАЮТЬ ВОДНОПЕЙЗАЖНИЙ ПАРК «САРЖИН ЯР», ЯКИЙ 
ВВАЖАЄТЬСЯ ОДНІЄЮ З НАЙБІЛЬШ УЛЮБЛЕНИХ ЛОКАЦІЙ ДЛЯ ВІДПОЧИНКУ, ЩО РОЗТАШОВАНА ПРЯМО У ЦЕНТРІ МІСТА.
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ÊÎÆÍÅ ÆÈÒÒß 
ÂÀÆËÈÂÅ

У ХАРКОВІ ДНЯМИ ВРЯТУВАЛИ КОЗУЛЮ, ЯКА 
ВПАЛА В КОЛЕКТОР, ПОВІДОМИЛИ В ДСНС.

Щ
е зовсім юне дитинча дикої лісової козулі 

потрапило на територію одного з харків-

ських підприємств. Тваринка впала в техно-

логічну ємність глибиною до 4 метрів.

На щастя, ця споруда через поточний ремонт не була 

заповнена водою, тож козуля залишилася живою. Козе-

нятко помітили працівники підприємства та виклика-

ли рятувальників, які за допомогою висувної пожежної 

драбини потрапили до козулі, спіймали, підняли наверх 

і випустили на волю.

«Такі позитивні історії зі щасливим кінцем надихають, 

особливо під час лютої війни. Кожне життя важливе», — 

зазначили у ДСНС.

ÏÅÐØÈÉ Ó ÑÂIÒI
В ХОРВАТСЬКІЙ СТОЛИЦІ, ЗАГРЕБІ, ВІДКРИВСЯ УНІКАЛЬНИЙ МУЗЕЙ, 
ПРИСВЯЧЕНИЙ ІСТОРІЇ КРАВАТКИ ТА ЇЇ ВПЛИВУ НА СВІТ МОДИ  
CRAVATICUM.

Е
кспозиція охоплює 400 років історії краватки, починаючи від її появи в XVII 

столітті, коли хорватські солдати представили її Європі, до сучасних трендів.

Концепція та ідея музею полягає в тому, щоб проілюструвати історич-

не значення краваток і сприяти всесвітньому просуванню Хорватії як батьківщи-

ни краватки. Відвідувачі зможуть побачити рідкісні експонати, зокрема краватку 

з куленепробивного матеріалу, шовкові кокони та нитки під мікроскопом, а також 

3D-зображення коней, що символізують історію конярства. Музей також пред-

ставляє сучасні інтерпретації краватки у творчості різних художників.

ÆÎÄÍÈÕ 
«ÌËÈÍÖIÂ»

В УКРАЇНСЬКІЙ МОВІ Є БАГАТО СЛІВ, ЯКИМИ 
МОЖНА ВИСЛОВИТИ СВОЇ ЕМОЦІЇ ТА НАПРУГУ, 
ЗОВСІМ НЕОБОВ’ЯЗКОВО КОРИСТУВАТИСЯ 
РОСІЙСЬКИМИ ПРОСТОРІЧЧЯМИ. АЛЕ 
ЛАЯТИСЯ ТЕЖ ПОТРІБНО ВМІТИ ГРАМОТНО.

М
овознавець Олександр Авраменко в ефірі 

«Сніданку з 1+1» зазначив: «Я часто чую від 

молоді жаргонний напівпристойний вигук 

«Блін!», який передає засмучення. Це російське про-

сторічне слово, і його необов'язково «тягти» в україн-

ську мову, тим паче перекладати як «млинець». Подив, 

засмучення, прикрість можна відтворити нашими сло-

вами — чорт, до біса, грець, дідько, трясця».

Тож лаятися теж треба грамотно, зауважив мовозна-

вець: «Але найліпше, коли словниковий запас настіль-

ки багатий, що вистачає культурних слів для виражен-

ня будь-якої емоції».

ÍÎÂÈÍÊÀ ÂIÄ ÍÁÓ
НАЦІОНАЛЬНИЙ БАНК УКРАЇНИ ПРЕДСТАВИВ 
НОВУ ПАМ’ЯТНУ МОНЕТУ «КРАЇНА СУПЕРГЕРОЇВ. 
ДЯКУЮ МЕДИКАМ!».

Н
а аверсі монети зображено стилізовану смужку 

бинту, на якій проступила кров у формі абрису 

території України. А ось угорі на дзеркальному 

фоні викарбувано напис УКРАЇНА, праворуч від напи-

су малий Державний Герб України. На реверсі — в цен-

трі композиції змодельовані смужки бинту, що перети-

наються.

«Вони немов ізолюють рану, накриту рукою медика, 

який зцілює і вгамовує біль. Це символізує самовідданість 

і професіоналізм медичних працівників, що борються 

за життя людей у найскладніших обставинах», — йдеться 

у повідомленні.

Охочі зможуть купити пам’ятну монету з 30 липня 

2024 року в інтернет-крамниці нумізматичної продукції 

НБУ.

ÄÆÅÊÏÎÒ
ЖИТЕЛЬ ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ 
ВИГРАВ У ЛОТЕРЕЮ 
EUROMILLIONS 24 МІЛЬЙОНИ  
ФУНТІВ СТЕРЛІНГІВ.

Щ
асливий переможець ві-

дразу потрапив до клубу 

мультимільйонерів завдя-

ки збігу всіх п’яти основних номерів — 

04, 19, 23, 35, 37 — і двох бонусних но-

мерів 04 і 08.

Це трапляється вже вдруге, коли 

власник квитка з Великої Британії ви-

грає такі гроші цього місяця. «Ще один 

щасливчик виграв джекпот у розмірі 

33 мільйони фунтів стерлінгів у тиражі 

5 липня», — зазначив представник На-

ціональної лотереї Енді Картер.

ÍÀÑËIÄÓÞ×È 
ÁÎÍÄÀ

ПРИКОРДОННИКИ ІЗМАЇЛЬСЬКОГО ЗАГОНУ 
ПІД ЧАС ПАТРУЛЮВАННЯ ДЕРЖАВНОГО 
КОРДОНУ НА РІЧЦІ ДУНАЙ ЗАТРИМАЛИ 
38РІЧНОГО УХИЛЯНТА НА АКВАСКУТЕРІ, ЯКИЙ 
ВПЛАВ НАМАГАВСЯ НЕЗАКОННО ПОТРАПИТИ 
ДО РУМУНІЇ.

«Кмітливого «плавця» охоронці кордону помітили 

за 100 метрів від лінії кордону. Чоловік плив під водою, 

але змушений був підійматися на поверхню, щоб ди-

хати. Використовуючи скутер, він сподівався швидше 

подолати водний маршрут. Однак не склалося, як ба-

жалося — пильні прикордонники його затримали», — 

йдеться в повідомленні.

Як зазначається, це вже друга спроба чоловіка втек-

ти за кордон. У 2022 році він намагався потрапити 

до Молдови суходолом.

ØÎÓ ÐÎÇÏÎ×ÀËÎÑß
У П’ЯТНИЦЮ, 26 ЛИПНЯ, У ПАРИЖІ ВІДБУЛАСЯ 
ЦЕРЕМОНІЯ ВІДКРИТТЯ ОЛІМПІЙСЬКИХ 
ІГОР2024, ЯКА ЗАПОЧАТКУВАЛА СТАРТ 
НАЙБІЛЬШИХ ЛІТНІХ СПОРТИВНИХ 
ЗМАГАНЬ ЧОТИРИРІЧЧЯ.

У
 французькій столиці добряче дощило, проте на-

віть непогода не завадила урочистості. Церемонія 

відкриття тривала майже чотири години. А сам за-

хід вже увійшов в історію: відбувався на човнах, які плив-

ли річкою Сена з представниками кожної країни на борту. 

Загалом участь в церемонії відкриття Олімпіади-2024 взя-

ли понад 10,5 тисячі олімпійських атлетів з 206 країн світу. 

Український прапор на відкритті тримали тенісистка Еліна 

Світоліна та плавець Михайло Романчук. Загалом до цере-

монії долучились 140 українських спортсменів.

Музичну частину церемонії Олімпійських ігор-2024 в Па-

рижі відкривала співачка Леді Гага, а завершувала Селін Діон.

Складний шлях під час церемонії подолав олімпійський 

вогонь. З ним бігли, стрибали і навіть «паркурили». З Сени 

церемонія відкриття перенеслася до Ейфелевої вежі. Уже 

після опівночі олімпійський вогонь дістався своєї кінце-

вої зупини — садів Тюїльрі, де був запалений остаточно. 
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ÄIÒßÌ ÍÅÎÁÕIÄÍÀ ÑÎÖIÀËIÇÀÖIß
СОЦІАЛІЗАЦІЯ  ЦЕ КОМПЛЕКСНИЙ 
ПРОЦЕС ТА НАСЛІДОК ЗАСВОЄННЯ Й 
АКТИВНОГО ВІДТВОРЕННЯ ЛЮДИНОЮ 
ЗНАНЬ, ЦІННОСТЕЙ, НОРМ МОРАЛІ, 
ТРАДИЦІЙ НА ОСНОВІ ЇЇ ДІЯЛЬНОСТІ, 
СПІЛКУВАННЯ І СТОСУНКІВ.

А
ле через пандемію і війну в Україні хар-

ківські школи були вимушені перейти 

на онлайн-формат навчання. Діти по-

ступово і непомітно втрачають важливі навички 

соціалізації, зауважує педагогиня Оксана Сабар-

дак, яка має 18-річний досвід роботи з дітками 

різного віку.

— На жаль, зараз спостерігаємо, коли діти 7, 

8 років ще не стали до навчання у повному обсязі. 

А це дуже важливо для дитини: якщо вона не бу-

де навчатися спілкуватися, вчитися з однолітками, 

подальшого розвитку не буде. Це дуже важливо.

Втрату знань і комунікативних навичок у дітей, які поз-

бавлені перебування в колективі однолітків, спостерігає 

і педагог-логопед Маргарита Смаглюк:

— Як фахівець бачу, що рівень знань, здібностей, кому-

нікативних навичок у дітей дуже знизився, тому що вони 

не відвідують дитячі та шкільні заклади. Вважаю дуже важ-

ливим виводити дітей з дому і навчати спілкуванню один 

з одним, взаємодіяти.

На думку психологів, дітям, які роками спілкуватимуть-

ся і пізнаватимуть світ лише через екран свого гаджета, бу-

де дуже складно опанувати омріяну професію, знайти себе 

в дорослому житті.

— Чим довше буде тривати весь цей процес онлайн-нав-

чання, коли діти виключені зі спілкування, комунікацій 

з однолітками, з дорослими поза родиною, тим важче їм бу-

де потім соціалізуватися і реалізуватися як особистість, — 

вважає психологиня Алла Кадун.

Навички соціалізації неможливо надолужити в майбут-

ньому. Тож, якщо не покращити ситуацію сьогодні, а че-

кати закінчення війни, то нинішнє покоління дітей може 

виявитися не пристосованим для життя у суспільстві.

— У XXI столітті вимоги до особистості дуже 

серйозні: треба мати критичне мислення, розви-

нуті навички співпраці, вміння конструктивно 

виходити з конфліктів. І якщо дитина, підліток не 

отримає це в дитинстві, то яким чином це можна 

реалізовувати в дорослому житті?! Це наше мен-

тальне здоров’я в майбутньому, вплив на нього, — 

наголошує психотерапевтка Ірина Вишнева, ди-

ректорка КЗ «Харківський інклюзивно-ресурсний 

центр № 1» ХМР.

І батьки, і вчителі це розуміють. Але Харків — 

прифронтове місто, відвідувати звичайні дитячі 

садочки і школи сьогодні заборонено через загрозу 

обстрілів. Проте все більше батьків хочуть, щоб їх-

ня дитина навчалася очно, відвідувала школу в без-

печному укритті. І в Харкові є чудовий досвід нав-

чання в метрошколі.

— Практика довела, що діти цим навчанням задо-

волені, бо вони не тільки перебувають на уроках, але й гра-

ються, спілкуються. Діти забувають, що довкола війна, вони 

сміються. Це дуже добре. Тому для Харкова дійсно вихід ство-

рити мережу таких шкіл, які відповідають насамперед за все 

безпековим умовам, а потім вже задовольняють психоемо-

ційні потреби наших майбутніх дорослих, — зауважила Ірина 

Вишнева.

Сьогодні підземні школи — чи не єдина альтернатива 

безпечного навчання і соціалізації. На жаль, така школа 

у Харкові поки що одна, і кількість заяв від батьків на нав-

чання там дітей вже набагато перевищує кількість місць.

«ÕÀÐÊIÂÌIÑÜÊËIÔÒ» ÇÀÑÒÅÐIÃÀЄ
У ДЕВ’ЯТИПОВЕРХІВЦІ У НЕМИШЛЯНСЬКОМУ 
РАЙОНІ ЗАМІСТЬ ЗРУЙНОВАНОГО ПІД ЧАС 
ОБСТРІЛІВ ЛІФТУ ВСТАНОВИЛИ НОВИЙ.

В
ід кабіни до устатковання в машинному примі-

щенні він сучасніший від попередника. І меш-

канці будинку можуть без проблем ним користу-

ватися.

Загалом, з початку повномасштабного вторгнення бу-

ло зруйновано більше 200 ліфтів, які в подальшому зняли 

з обслуговування. Уже відновлено більше 90 підйомни-

ків, роботи щодо продовження експлуатації ліфтів три-

вають.

— Під час влучання ракет або інших розорень переду-

сім пошкоджується конструктив будівлі, а через це руйну-

ється шахта ліфту, машинні приміщення тощо. Потрібен 

час, щоб зробити експертизу, підготувати всі документи 

для розуміння подальших дій. Потім вже ми приступаємо 

до відновлення ліфтового обладнання. 

Тобто це процес тривалий, і щоб все 

було безпечно виконано, треба це ро-

бити поступово, — пояснив директор 

КСП «Харківміськліфт» ХМР Максим 

Капустян.

Сьогодні великою проблемою у ко-

ристуванні ліфтами стало вимикання 

світла. Трапляються ситуації, коли в 4 районах одночасно 

немає електроенергії і люди, звичайно, несподівано зали-

шаються у підйомниках.

— Позаминулого тижня зафіксували 1 114 застря-

гань, тобто бувають такі дні, коли за добу стається більше 

200 збоїв у роботі ліфтів. Аварійній бригаді, щоб добрати-

ся до місця, потрібно деякий час. Підприємство працює 

на максимальних обертах, так би мовити, і намагається 

в найкоротший термін визволити людей з ліфтів. Щоб по-

ліпшити справи, ми виводимо, окрім аварійної служби, 

також і лінійних механіків. У місті є графіки відключення 

електроенергії, тому дуже велике прохання до містян: не 

користуватися ліфтом за 15 хвилин до можливого відклю-

чення, а також за 15 хвилин після того. Тож дослухайтеся, 

будь ласка, до поради. Цінуйте ваш і наш час! — закликав 

директор «Харківміськліфту».

ÏÎÏÅÐÅÄÆÓЄÌÎ ÍÅÑÏÐÀÂÍÎÑÒI ÇÀÇÄÀËÅÃIÄÜ
ПРАЦІВНИКИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР ВЖЕ 
ПІДГОТУВАЛИ ДО ЕКСПЛУАТАЦІЇ ІНЖЕНЕРНІ 
КОМУНІКАЦІЇ В 4,6 ТИС. БУДИНКІВ.

З
окрема, в Основ’янському районі бригади управ-

ління з технічного обслуговування внутрішньобу-

динкових систем комплексу «Харківводовідведен-

ня» всі ремонтні, профілактичні та ревізійні заходи вико-

нали в 540 з 804 багатоповерхівок.

— Фахівці завершують комплексні роботи в будинку на 

вул. Гольдбергівській. Там вони змонтували сучасну си-

стему водопостачання довжиною 70 м. У планах — заміна 

100 м водопроводу на вул. Болградській, — розповів на-

чальник дільниці Віталій Федін.

Крім того, ремонтники щодня опрацьовують орієнтов-

но 30 заявок харків’ян.
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ЗВІТ
ПРО ПЕРІОДИЧНЕ ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ВІД 11.12.2019 № 951 «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ВІД 08.09.2010 № 321 
«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ «ПРАВИЛ ПРИЙМАННЯ СТІЧНИХ ВОД СПОЖИВАЧІВ У КАНАЛІЗАЦІЙНУ МЕРЕЖУ М. ХАРКОВА»

1. Вид та назва регуляторного акта: рішення виконавчого комітету Харків-

ської міської ради від 11.12.2019 № 951 «Про внесення змін до рішення виконав-

чого комітету Харківської міської ради від 08.09.2010 № 321 «Про затвердження 

«Правил приймання стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження: Департамент з питань життєдіяльності 

міста Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:
1) виконання вимог наказу Міністерства регіонального розвитку, будівництва 

та житлово-комунального господарства України від 01.12.2017 № 316 «Про за-

твердження Правил приймання стічних вод до систем централізованого водовід-

ведення та Порядку визначення розміру плати, що справляється за понаднорма-

тивні скиди стічних вод до систем централізованого водовідведення»;

2) встановлення рівності прав, законних інтересів усіх суб’єктів господарської 

діяльності міста Харкова у сфері водовідведення;

3) забезпечення можливості будівництва споживачами локальних очисних 

споруд для екологічного благополуччя міста Харкова.

4. Строк виконання заходів з відстеження: 01.07.2024 по 10.07.2024.

5. Тип відстеження: періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність — ви-

значені в аналізі результативного впливу рішення виконавчого комітету Харків-

ської міської ради від 11.12.2019 № 951 «Про внесення змін до рішення виконав-

чого комітету Харківської міської ради від 08.09.2010 № 321 «Про затвердження 

«Правил приймання стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова», 

одержані від Департаменту збуту КП «Харківводоканал» (кількість споживачів, 

у яких КП «Харківводоканал» проводить контроль якості стічних вод; кількість 

споживачів, у яких виявлено перевищення допустимих величин забруднюючих 

речовин стічних вод; кількість споживачів, які проводять заходи щодо досягнен-

ня нормативів показників стічних вод; нарахування за скид стічних вод з переви-

щенням допустимих величин забруднюючих речовин стічних вод).

Способи одержання даних — збір, обробка та аналіз статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта:
Для проведення відстеження результативності акта використано порівняль-

ний аналіз статистичних даних за перше півріччя 2024 року з аналогічним пе-

ріодом 2021 року.

КП «Харківводоканал» проводить роботу з контролю якості стічних вод, які 

скидаються споживачами — юридичними особами в міську систему водовідве-

дення. Кількість таких споживачів дорівнює 990 юридичних осіб.

У звітному періоді 2021 року кількість споживачів, у яких виявлено переви-

щення допустимих величин забруднюючих речовин стічних вод, становило 673, 

а у звітному періоді 2024 року — 215.

Кількість споживачів, які проводили заходи щодо досягнення нормативів по-

казників стічних вод у звітному періоді 2021 року становило — 140 осіб, а у звіт-

ному періоді 2024 року — 27 осіб.

Нарахування за скид стічних вод з перевищенням допустимих величин за-

бруднюючих речовин стічних вод у звітному періоді 2021 року становило 

11 032 485,10 грн, а у звітному періоді 2024 року становило 3 068 303,13 грн.

Аналіз кількісних та якісних показників даного регуляторного акта виявив, що 

кількість споживачів, у яких виявлено перевищення допустимих величин забруд-

нюючих речовин стічних вод зменшилось на 68%, на 359% зменшилися нараху-

вання за скид стічних вод з перевищенням допустимих речовин.

Даний факт пояснюється тим, що у зв’язку з воєнним станом через бойові дії 

зменшилось кількість працюючих об’єктів господарювання та зменшились їхні 

обсяги виробництва.

Головною ознакою результативності даного регуляторного акта є забезпе-

чення можливості будівництва споживачами локальних очисних споруд для 

екологічного благополуччя міста Харкова, яке не досягається через воєнний 

стан, запроваджений в Україні через повномасштабне вторгнення Російської 

Федерації.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеню досягнення 
визначених цілей.

Слід зазначити, що визначені регуляторним актом цілі не досягаються в пов-

ній мірі у зв’язку зі збройною агресією російської федерації проти України та 

впливом цього фактору безпосередньо на впровадження будівництва споживача-

ми локальних очисних споруд у м. Харкові. Взагалі, регуляторний акт має достат-

ній ступінь досягнення визначених цілей та не потребує внесення змін відповід-

но до вимог чинного законодавства України.

В. о. директора Юрій ЧІЧУР

ЗВІТ
ПРО ПЕРІОДИЧНЕ ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 

ВІД 22.01.2014 № 52 «ПРО ВНЕСЕННЯ ЗМІН ДО РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ВІД 08.09.2010 № 321
«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ «ПРАВИЛ ПРИЙМАННЯ СТІЧНИХ ВОД СПОЖИВАЧІВ У КАНАЛІЗАЦІЙНУ МЕРЕЖУ М. ХАРКОВА»

1. Вид та назва регуляторного акта: Рішення виконавчого комітету Харків-

ської міської ради від 22.01.2014 № 52 «Про внесення змін до рішення виконав-

чого комітету Харківської міської ради від 08.09.2010 № 321 «Про затвердження 

«Правил приймання стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова».

2. Виконавець заходів з відстеження: Департамент з питань забезпечення 

життєдіяльності міста Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:
захист навколишнього природного середовища, забезпечення належного са-

нітарного стану території м. Харкова;

забезпечення об’єктивного обліку обсягів стічних вод, які утворилися внаслі-

док випадання атмосферних опадів і сніготанення та неорганізовано потрапля-

ють до мереж міської каналізації;

встановлення рівності прав, законних інтересів усіх суб’єктів господарської 

діяльності у сфері водовідведення;

запобігання руйнуванню мереж і споруд системи каналізації міста Харкова.

4. Строк виконання заходів з відстеження: з 01.07.2024 по 10.07.2024.

5. Тип відстеження: періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність — ви-

значені в аналізі результативного впливу рішення виконавчого комітету Харківської 

міської ради від 22.01.2014 № 52 «Про внесення змін до рішення виконавчого комі-

тету Харківської міської ради від 08.09.2010 № 321 «Про затвердження «Правил при-

ймання стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова», одержані від 

Департаменту збуту КП «Харківводоканал» (визначення кількості споживачів, яким 

КП «Харківводоканал» проводить нарахування додаткового обсягу стічних вод; на-

рахування додаткового обсягу стічних вод; обсяги додаткового скиду стічних вод).

Способи одержання даних — збір, обробка та аналіз статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта: Для проведення відсте-

ження результативності акта використано порівняльний аналіз статистичних да-

них за перше півріччя 2024 року з аналогічним періодом 2021 року.

КП «Харківводоканал» щомісячно проводить нарахування обсягу стічних вод, 

що утворюється внаслідок випадання атмосферних опадів і сніготанення та не-

організовано потрапляє до мереж госпфекальної каналізації, визначається відпо-

відно до площі території, що займає Споживач, у розмірі 20% фактичного обсягу 

атмосферних опадів за інформацією метеорологічної служби за місяць, який пе-

редує розрахунковому періоду.

Так, кількість споживачів, яким КП «Харківводоканал» проводило нар ахуван-

ня додаткового обсягу стічних вод, дорівнювало: за перше півріччя 2021 року — 

10357 та за перше півріччя 2024 року — 9849.

Кількість атмосферних опадів згідно даних «Харківського регіонального цен-

тру з гідрометеорології» за перше півріччя 2021 року становило 257,5 мм, а за пер-

ше півріччя 2024 року — 195,1 мм.

Обсяги додаткового скиду стічних вод за перше півріччя 2021 року досягли 

14090,5 тис. м3, а за перше півріччя 2024 року — 5 611,4 тис. м3.

Аналіз кількісних та якісних показників даного регуляторного акта у 2024 році 

виявив, що зі 100% споживачів послуг водовідведення оформлені договірні від-

носини в частині встановлення коефіцієнтів стоку відповідно до вимог рішення 

виконавчого комітету Харківської міської ради від 22.01.2014 № 52 «Про внесен-

ня змін до рішення виконавчого комітету Харківської міської ради від 08.09.2010 

№ 321 «Про затвердження «Правил приймання стічних вод споживачів у каналі-

заційну мережу м. Харкова».

Зменшення обсягів додаткового скиду стічних вод на 39,8% пояснюється 

зменшенням кількості атмосферних опадів та зменшенням кількості споживачів, 

яким КП «Харківводоканал» проводило нарахування додаткового обсягу стічних 

вод за перше півріччя 2024 року по зрівнянню з аналогічним періодом 2021 року.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення 
визначених цілей.

Регуляторний акт має достатній ступінь досягнення визначених цілей, го-

ловною ознакою є дотримання прав споживачів послуг водовідведення шляхом 

здійснення умов для ведення обґрунтованих розрахунків за скид стічних вод. Ре-

гуляторний акт не потребує внесення змін відповідно до вимог чинного законо-

давства України.

В. о. директора Юрій ЧІЧУР

ЗВІТ
ПРО ПЕРІОДИЧНЕ ВІДСТЕЖЕННЯ РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ РІШЕННЯ ВИКОНАВЧОГО КОМІТЕТУ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ ВІД 08.09.2010 № 321 

«ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ «ПРАВИЛ ПРИЙМАННЯ СТІЧНИХ ВОД СПОЖИВАЧІВ У КАНАЛІЗАЦІЙНУ МЕРЕЖУ М. ХАРКОВА»
1. Вид та назва регуляторного акта: Рішення виконавчого комітету Харківської 

міської ради про затвердження «Правил приймання стічних вод споживачів у кана-

лізаційну мережу м. Харкова» від 08.09.2010 № 321.

2. Виконавець заходів з відстеження: Департамент з питань забезпечення жит-

тєдіяльності міста Харківської міської ради.

3. Цілі прийняття акта:
1) Організація господарської діяльності виробника послуг з водовідведення 

стічних вод (КП «Харківводоканал») та Споживача цих послуг, транспортування 

стічних вод каналізаційною мережею на міські очисні споруди;

2) Забезпечення надійного та ефективного водовідведення;

3) Встановлення рівності прав, законних інтересів усіх суб’єктів господарської 

діяльності у сфері водовідведення;

4) Зменшення шкідливого впливу на довкілля;

5) Реалізація принципів державної політики у сфері надання послуг з водовід-

ведення;

6) Запобігання руйнування мереж і споруд системи каналізації м. Харкова;

7) Забезпечення безпеки експлуатації міських каналізаційних мереж і споруд.

4. Строк виконання заходів з відстеження: 01.07.2024 по 10.07.2024.

5. Тип відстеження: періодичне.

6. Метод одержання результатів відстеження — статистичний.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результативність — ви-

значені в аналізі результативного впливу рішення виконавчого комітету Харків-

ської міської ради від 08.09.2010 № 321 «Про затвердження «Правил приймання 

стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Харкова», одержані від Департа-

менту збуту та Департаменту правового забезпечення КП «Харківводоканал» (ви-

значення кількості абонентів, кількість порушень споживачем встановлених «Пра-

вил», сума штрафів накладених на порушників, кількість позовних заяв, переданих 

до суду, кількість прийнятих судових рішень на користь КП «Харківводоканал», 

кількість заходів щодо попередження порушень «Правил», кількість оформлених 

технічних умов на скид стічних вод до каналізаційної мережі м. Харкова).

Способи одержання даних — збір, обробка та аналіз статистичних даних.

8. Показники результативності регуляторного акта: Для проведення відстежен-

ня результативності акта використано порівняльний аналіз статистичних даних 

за січень — червень 2024 року з аналогічним періодом 2021 року.

КП «Харківводоканал» проводиться робота по укладанню договорів на надан-

ня послуг з централізованого водопостачання та водовідведення зі Споживачами 

(юридичними особами), так станом на 25.06.2021 року кількість абонентів підпри-

ємства дорівнювала 11092, станом на 25.06.2024 року — 10730.

Кількість порушень Споживачами встановлених «Правилами»: за перше півріч-

чя 2021 року становило 18898, за аналогічний період 2024 року — 883.

Сума штрафів, накладених на порушників, у першому півріччі 2021 року стано-

вила 20 654 565,74 грн, у першому півріччі 2024 року — 3 849 803,42 грн.

КП «Харківводоканал», відповідно до положень «Правил», проводить контроль 

якості стічних вод, що скидаються суб’єктами господарської діяльності до мереж 

централізованого водовідведення. Так, у першому півріччі 2024 року кількість ви-

їздів на підприємства з метою контролю якості стічних вод дорівнювало 998, кіль-

кість нарахувань за перевищення допустимих величин показників забруднень (далі 

ДВП) було здійснено 695 порушникам «Правил», у 303 пробах перевищень ДВП не 

виявлено. За перше півріччя 2021 року кількість виїздів на підприємства дорівню-

вало 2 892, кількість нарахувань за перевищення ДВП було здійснено 2698 поруш-

никам та у 194 Споживачів не мали перевищення ДВП.

Аналіз кількісних та якісних показників даного регуляторного Акту виявив 

у 2024 року по зрівнянню з 2021 роком: тенденцію зменшення кількості виявлених 

у Споживачів порушень перевищення допустимих величин показників забруднень 

(далі ДВП), що пояснюється зменшенням кількості споживачів, що проводять гос-

подарську діяльність у зв’язку з воєнним станом та дотриманням Споживачами 

вимог «Правил приймання стічних вод споживачів у каналізаційну мережу м. Хар-

кова», затверджених рішенням виконавчого комітету Харківської міської ради від 

08.09.2010 № 321.

Кількість позовних заяв, переданих до господарського суду Харківської облас-

ті за перше півріччя 2021 року становило 4 шт. на загальну суму 4 710 735,58 грн, 

за аналогічний період 2024 року — 13 шт. на загальну суму 15 133355,77 грн. Кіль-

кість прийнятих судових рішень господарським судом Харківської області на ко-

ристь КП «Харківводоканал» складала за перше півріччя 2021 року 2 шт. на загаль-

ну суму 604 322,31 грн, за перше півріччя 2024 року — кількість рішень 9 шт. на 

загальну суму 6 710 762,75 грн.

Станом на 30.06.2021 року кількість оформлених технічних умов на скид стічних 

вод до каналізаційної мережі м. Харкова становило 8041, станом на 30.06.2024 ро-

ку — 8082. Даний факт свідчить про упорядкування взаємовідносин між спожива-

чами послуг та КП «Харківводоканал» в частини наявності оформлених технічних 

умов на скид стічних вод до каналізаційної мережі м. Харкова.

За перше півріччя 2021 року отримано споживачами 180 технічних умов на скид 

стічних вод до каналізаційної мережі м. Харкова, за аналогічний період 2024 ро-

ку — 0. Даний факт пояснюється тим, що КП «Харківводоканал» в умовах воєн-

ного стану дотримується політики зменшення на суб’єктів господарювання на-

вантаження з оформлення технічної документації, яка характеризує стан систем 

водопостачання та водовідведення споживача.

Систематично проводяться заходи щодо попередження порушень, а саме від-

правлено повідомлень підприємствам-неплатникам за послуги водовідведення та 

підприємствам, стоки яких є руйнівними для мереж водовідведення, про відклю-

чення від мереж міської каналізації за перше півріччя 2021 року 2084 шт., за перше 

півріччя 2024 року — 638 шт.

Аналіз кількісних та якісних показників цього регуляторного акта не може 

бути достатньо коректним, оскільки порівняльний період охоплює також період 

введення воєнного стану на території України. Перебування міста Харкова в зо-

ні активних бойових дій призвели до зупинення господарської діяльності значної 

кількості споживачів.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення ви-
значених цілей.

Слід зазначити, що визначені регуляторним актом цілі не досягаються в повній 

мірі у зв’язку зі збройною агресією Російської Федерації проти України. Але взагалі 

результати реалізації його положень мають позитивну динаміку, головною ознакою 

є дотримання прав споживачів послуг водовідведення шляхом здійснення умов для 

ведення обґрунтованих розрахунків за скид стічних вод. Регуляторний акт не по-

требує внесення змін відповідно до вимог чинного законодавства України.

В. о. директора Юрій ЧІЧУР

ËÞÄÈÍÀ ÒÎÍÅ: ÏÎÐÀÄÈ, ßÊI ÐßÒÓÞÒÜ ÆÈÒÒß
У ПОШУКАХ ПОРЯТУНКУ ВІД СПЕКИ, ЯКА НАКРИЛА 
УКРАЇНУ І, ЗА ПРОГНОЗАМИ СИНОПТИКІВ, 
ТРИВАТИМЕ ЩЕ ДЕЯКИЙ ЧАС, ЛЮДИ АКТИВНІШЕ 
ВІДПОЧИВАЮТЬ ПОБЛИЗУ ВОДОЙМ.

В
одночас ДСНС повідомляє: загалом протягом 

2024 року на водоймах загинуло 672 громадяни-

на, з них — 76 дітей.

Тож у МОЗ нагадали, що робити, якщо людина тоне і як 

її рятувати правильно — ділимося з тобою важливою ін-

формацією.

ЯК ВРЯТУВАТИ ЛЮДИНУ, ЯКА ТОНЕ: 
ПОРАДИ ВІД МОЗ

1. Оцініть ситуацію та зателефонуйте 102, 103, 112.

2. До часу прибуття допомоги киньте людині рятувальне 

коло або інший предмет, який допоможе залишатися над 

рівнем води.

3. Якщо ви підпливаєте до людини, яка тоне, то робіть 

це лише у рятувальному жилеті та зі спини людини.

4. Якщо потопаючий непритомний, перевірте його ди-

хання та обережно транспортуйте до берега, захопивши 

так, щоб голова залишалася над рівнем води. Наприклад, 

підхопивши людину під пахви з-за спини.

Після того як доставили непритомну людину до берега, 

треба починати реанімацію.

ОЗНАКИ ЛЮДИНИ, ЯКА ТОНЕ
Зрозуміти, що людині потрібна допомога, можна й тоді, 

коли вона не кричить. Зверніть увагу, що людина:

— інстинктивно відхиляє голову назад;

— часто ковтає повітря ротом;

— намагається перевернутися на спину;

— робить спроби плисти, але рушити не може.

Пресслужба Харківської міської ради пові-
домляє: на території Харкова діє заборона 
на купання у водних об’єктах. Це стосується 

прибережних ділянок Олексіївського лугопарку, 
Основ’янського та Петренківського водоймищ. 
Також інформаційні щити з написами «Купатися 
заборонено» встановлять біля Удянського та 

Журавлівського гідропарків. Таке рішення ухва-
лила комісія з питань техногенно-екологічної 
безпеки і надзвичайних ситуацій з метою недо-

пущення нещасних випадків.
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Ãîðîñêîï íà 30 ëèïíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

У цей день стрес переноситиметься легше. Це допо-

може вам бути у виграшній позиції на тлі загального 

хвилювання. Основна увага буде зосереджена на яки-

хось поновленнях, але не поспішайте переходити до дій: 

у ці дні «легко сказати, важко зробити».

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Варто позбутися старих речей. Це допоможе звіль-

нити простір від застійної енергії, яка заважала вашому 

розвитку. Звільнивши місце для нововведень та нових 

відчуттів, ви зможете досягти успіху.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Якщо у вас є зайві гроші та час, постарайтеся витра-

тити їх на близьких. У такі дні, як цей, егоїзм недореч-

ний. Також будьте обережні з марними обіцянками та 

брехнею. Щирість та чесність будуть вашими найкра-

щими союзниками.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
У першій половині дня ви можете зіткнутися із про-

блемами. Попри те, що нічні світила можуть допомогти 

знизити ризики, цей час може негативно вплинути на 

особисті справи або впевненість у собі. Зберігайте пиль-

ність, ретельно обмірковуйте свої дії та залишайтеся 

спокійними. Рак вміє зберігати секрети.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Амбітні та яскраві особистості будуть особливо ща-

сливими в такі дні, як цей понеділок. Постарайтеся роз-

вивати свої якості, щоб не відставати від успішніших 

людей. Ставте перед собою нові цілі та не забудьте вве-

чері відпочити з друзями.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Занурьтеся у наведення порядку у документах, на ро-

бочому столі комп’ютера та електронній пошті. Цей 

день також підходить для фізичних вправ, подорожей 

та спорту. У другій половині дня вас осяють геніальні 

ідеї.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Нічні світила підтримують вас, а це допоможе покра-

щити фінансове становище. У любовних справах також 

спостерігаються позитивні тенденції: ви будете прива-

бливішими для протилежної статі. Другу половину дня 

можна присвятити домашнім справам.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Переважають енергії зростання, тому цей день буде 

особливо сприятливим для духовного розвитку. Ви мо-

жете досягти значних успіхів, якщо повністю порине-

те в езотеричні практики. Якщо це не ваше, зверніться 

до джерел, яким ви довіряєте.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Зверніть особливу увагу на гармонію. Все зараз має 

перебувати в балансі — робота та відпочинок, думки 

про майбутнє та минуле. Не варто ризикувати, тому що 

нічні світила не зможуть підтримати вас у разі невдачі.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Намагайтеся зосередитись на роботі та присвятити 

їй весь свій час. Витрачені зусилля окупляться спов-

на. День також сприятливий для відновлення зв’язків 

зі старими друзями чи колишніми любовними партне-

рами.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Найкраща — оборонна позиція у будь-якій життєвій 

ситуації. Уникайте ризиків та небезпечних ситуацій. 

Дійте обережно, як хижак, що чекає на підходящий 

момент для атаки. Вечір чудово підходить для занять 

духовними практиками.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Якщо ви поспішатимете вирішувати проблеми, це 

може призвести до неприємностей. Будьте вкрай обе-

режні та уважні. Не виходьте зі своєї зони комфорту, 

якщо не впевнені, що за її межами на вас чекає успіх.

1 СЕРПНЯ ХРИСТИЯНИ СХІДНОГО ОБРЯДУ 
ВІДЗНАЧАТИМУТЬ МЕДОВИЙ, АБО ПЕРШИЙ 
СПАС,  ОДНЕ ІЗ ТРЬОХ СЕРПНЕВИХ 
СВЯТ, ПРИСВЯЧЕНИХ ІСУСУ ХРИСТУ, ЯКИХ 
ОБ’ЄДНУЄ НАЗВА «СПАС». В НАРОДІ ЙОГО 
ПОМІЖ ІНШИМ ЩЕ НАЗИВАЮТЬ «МАКОВІЯ».

Д
о 1 вересня 2023 року українці зустрічали Ма-

ковій 14 серпня. Після того як ПЦУ перейшла 

на новий календар, змінилася і дата свята.

Цього ж дня починається Успенський піст. Два 

тижні віряни дотримуються харчової аскези, щоб по-

тім зустріти свято Успіння Пресвятої Богородиці.

Свою назву Перший Спас отримав не просто так — 

за старих часів люди в ці дні починали збирати мак 

і мед. У християнській традиції назва також пов’яза-

на із сімома мучениками Макавеями, їхньою матір’ю 

Соломонією і вчителем Єлеазаром, які прийняли 

смерть за свою віру в Господа.

Друга назва свята — «Походження чесних древ жи-

вотворящого Хреста Господнього». Легенда свідчить, 

що в стародавні часи світ здолала страшна епідемія, 

а єдиним зціленням від неї стала енергія, що вихо-

дить від частини хреста, на якому розіп’яли Ісуса. 

Звідси й слово «Спас» — порятунок. Вважалось, що 

на Спаса Бог пробачає будь-який гріх жінки.

ПОВІР’Я
Свято завжди починається з богослужіння в цер-

кві, куди віряни приносять мак і мед. Існує цікава 

прикмета — за старих часів наші пращури вірили, 

що якщо загадати бажання і з’їсти першу ложку ме-

ду цього дня, то задумане обов’язково збудеться. Ок-

рім того, вважається, що мед на Маковія цілющий — 

 його здавна вживали для лікування різних хвороб.

У кошик для освячення на 

Маковія необхідно поставити 

банку або пляшку з водою — 

вона символізує життя.

Також на свято прийнято 

нести до храму букети з трав 

та польових квітів — в на-

роді їх називають «маковій-

чиками». Такі букети мають 

містити головку маку та сезонні квіти: соняшник, 

материнку, волошки, чорнобривці, м’яту, буркун, ко-

лоски вівса, полин. Кожен елемент мав символічне 

значення. Полин слугував талісманом від всілякої 

напасті та сповнював здоров’ям, волошка — дарува-

ла мир усій родині, сонях — втілював небесне світи-

ло, а головки маку у букеті — нагадували про Вели-

ких мучеників. А наприклад, у Житомирській області 

в «маковійчики» ще додавали овочі — моркву, куку-

рудзу, горох, часник і кріп.

Освячений букет не можна викидати, його збері-

гали вдома, поряд з іконами. Вважається, що всі тра-

ви і квіти, яких торкнеться свята вода, стають цілю-

щими. Потім з них можна заварювати настої, робити 

мазі і навіть просто прикладати до хворого місця. Ві-

рили, якщо квіти з такого букета вплести у волосся, 

вони будуть залишатися густими і пишними.

Після церкви вдома влаштовують святкову трапезу, 

але гучні застілля недоречні. В цей день печуть медові 

пряники, млинці з маком і медом, пироги, булочки 

з маком.

Зазвичай, з Медового Спасу починали заготовляти 

на зиму овочі, фрукти та ягоди.

Заборони:

Православна церква і народні традиції, крім ри-

туалів, диктують і заборони — якщо їх порушити, 

то можна розгнівати вищі сили. На Маковій не мож-

на:

сваритися і злитися;

ображатися самим і ображати інших;

лихословити;

вживати спиртне;

освячувати в церкві м’ясо, алкоголь, молочні 

продукти, матеріальні цінності.

Чи можна прибиратися 

в будинку на Медовий Спас? 

Ні. Чи можна працювати на 

Медовий Спас? Теж ні, кра-

ще утриматися від важкої 

праці на роботі або на городі, 

також треба відмовитися від 

домашніх справ, прибирання 

зробіть до свята.
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За новим церковним календарем дати 
Спасів у 2024 році такі:

 Медовий спас (Маковія) — 1 серпня;
 Яблучний спас (Преображення Го-
споднє) — 6 серпня;
 Горіховий спас (наступний день після 
Успіння Богородиці) — 16 серпня.
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